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Milí spoluobčané, 

Vánoce nám přinášejí nejen radostné okamžiky strávené s těmi, které máme 

rádi, ale také příležitost zastavit se a uvědomit si, co je v životě skutečně důležité. 

Vánoce jsou také časem vzpomínek. Vzpomínáme na minulé Vánoce, na ty, kteří 

s námi již nejsou, a na všechny krásné okamžiky, které jsme spolu prožili. 

Vzpomínáme na dětství, kdy Vánoce byly plné očekávání. Přeji hlavně dětem, ať 

si letošní Vánoční svátky užijí. 

Přicházející rok nám přináší nové výzvy a příležitosti. Můžeme se těšit na nová 

setkání, projekty a spolupráce, které budou tvořit další kapitolu naší cesty.  

Rád bych vás ještě ke konci roku 2023 pozval na Vánoční koncert 16. prosince 

v našem kostele. Nadcházející rok přivítáme již tradičně Novoročním 

ohňostrojem hned 1. ledna 2024 a v únoru se pobavíme na tradičním obecním 

plese. Pozvánky naleznete na následujících stránkách našeho Zpravodaje. 

Takže o těchto Vánocích vám přeji nejen krásné svátky, ale také chvíle klidu a 

pohody. Ať jsou vaše domovy naplněny radostí a láskou, ať vás provází 

harmonie a pohoda. Přeji vám všem hodně štěstí, zdraví a úspěchů v 

nadcházejícím roce. 

Přemysl Schindler, 

starosta obce                                               

 

 
 
 
 
 

 

Slovo starosty 



 

Raduňský zpravodaj                                                                                                                 3 

ZE ZASTUPITELSTVA 
  

Od posledního vydání zpravodaje se uskutečnila dvě řádná zasedání 

Zastupitelstva obce a to dne 30.10.2023 a 11.12.2023 v prostorách Komunitního 

centra OÚ Raduň. 

Předkládáme nejdůležitější body: 

ZO projednalo a schválilo:  

Zastupitelstvo obce dne 30.10.2023 

 Schválení obecně závazné vyhlášky obce Raduň o místním poplatku ze 

psů. 

 Schválení obecně závazné vyhlášky obce Raduň o místním poplatku za 

užívání veřejného prostranství. 

 Schválení „Žádosti o úhradu podílu“ na projekt „Předcházení vzniku 

komunálního odpadu v obcích Mikroregionu Moravice“. V rámci této akce 

objednala obec Raduň gastronomické vybavení, které poslouží na obecní 

akce. Tímto eliminujeme používání plastového nádobí a pomáháme ke 

zlepšení životního prostředí. 

 
Zastupitelstvo obce dne 11.12.2023 

 Příprava rozpočtu na rok 2024 - stanovení priorit. Priority pro rok 2024: 

oprava chodníků + projektová dokumentace, cyklostezka, odkanalizování 

ulic Polní, Komárovská a Na Vyhlídce, rekonstrukce asfaltového hřiště za 

školou, oprava nemovitosti Hladíkovec, včetně krytého stání pro techniku, 

doplnění kamerového systému v obci, oprava fasády Hasičské zbrojnice, 

renovace zbylých místních komunikací ul. Sadová, Růžová, Polní, Příčná, 

fotovoltaika na vhodné budovy či pozemky pro potřebu obce, dostavba 

půdního prostoru v bytovém domě, renovace autobusových zastávek. 

 Schválení výše stočného na rok 2024 - Výše stočného byla schválena na 

49,50 Kč/ m³ (vč.DPH). 

 Schválení výše poplatku za vývoz odpadních vod na rok 2024-výše 

poplatku za odvoz odpadních vod byla schválena na 49,50 Kč/ m³ 

(vč.DPH). 

 Projednání žádosti o příspěvek na lyžařský kurz pro žáky 7. ročníku ZŠ 

Raduň. Příspěvek byl schválen ve výši 1500 Kč pro dítě s trvalým pobytem 

v Raduni. 

Celé znění usnesení zastupitelstva najdete na webové stránce obce. 
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Vánoční provoz obecního úřadu 
 
Obecní úřad bude uzavřen od 27.12.2023 do 1.1.2024. 
Budeme se na Vás těšit v novém roce 2024 od 2. ledna. 
 
 

 
 

 Naše Raduň na stránkách kalendáře 
 
Tak jako je poslední roky 
zvykem, ani letošní nebude 
výjimkou a těsně před Vánoci se 
můžete těšit na nový obecní 
kalendář 2024 sestavený 
z fotografií naší obce. Fotografie 
zobrazují nejrůznější raduňské 
výhledy a kulturní akce, konané 
v tomto roce 2023. 
Ti, kteří nenajdou v poštovních schránkách kalendář si jej mohou vyzvednout 
na obecním úřadě do 11. ledna 2024. Na každou nemovitost máme připravený 
jeden stolní kalendář. 

 
 

 

Výše vodného a stočného pro rok 2024 
 

Na základě usnesení představenstva akciové společnosti 
SmVaK Ostrava byly v souladu s platnou legislativou 
schváleny nové ceny vodného od 1.ledna 2024 Voda pitná 
(vodné) 67,19 Kč/m³ (vč. DPH). 
 
Výše stočného byla projednávána na prosincovém jednání 
zastupitelstva obce a byla schválena na 49,50 Kč/ m³ (vč.DPH). Navýšení 
poplatku za stočné dochází z důvodu navýšení sazby DPH a ceny elektrické 
energie. 
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             Svozy komunálního odpadu v době vánočních 
svátků

Svozy popelnic budou probíhat 26.12.2023  
a dále v novém roce 2.1.2024 

            Svozy pokračují během roku každý sudý týden, vždy 
v úterý. 

 

 

Zimní údržba v obci 
 

Jako každý rok, tak i letos, se o naše 

komunikace v obci budou starat 

techničtí pracovníci obecního úřadu. 

Prosíme občany, aby neparkovali 

vozidla na chodnících a místních 

komunikacích. Bráníte tak v zimní 

údržbě komunikací. 

Děkujeme 

 

 

 

Likvidace vánočních stromů 

 

Vysloužilé vánoční stromky můžete hned po svátcích 

vyvézt na sběrný dvůr na Hladíkovec. Stromky nechte 

před bránou sběrného dvora. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Od nového roku 2024 jsme nuceni zvýšit poplatek za odvoz popelnic na 84 Kč 

za jeden vývoz. K navýšení tohoto poplatku došlo z důvodu zvýšení nákladu na 

odvoz komunálního odpadu Technickými službami Opava.  
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Vážení obyvatelé Raduně, 

na začátku nového roku proběhne v celé naší zemi další ročník Tříkrálové sbírky 

– největší charitativní sbírkové akce u nás.  

V Charitě Opava máme radost, že se ve Vaší obci našli lidé ochotní sbírku 

zorganizovat a že se Vaše obec k této sympatické sbírce, která se již stala tradicí, 

znovu připojí.  

Za více než dvacet let pomohla Tříkrálová sbírka tisícům lidí. Výtěžek Tříkrálové 

sbírky 2024, který připadne Charitě Opava, máme v plánu využít na pomoc 

seniorům a vážně nemocným pacientům, o které se naše terénní služby starají 

v jejich domácím prostředí. Naším dalším záměrem je podpora chráněného 

zaměstnávání v našich chráněných dílnách. Charita Opava poskytuje také 

chráněné bydlení lidem se zrakovým postižením, lidem s mentálním 

znevýhodněním a psychicky nemocným. Část výtěžku bychom rádi využili jako 

spoluúčast na projektech vedoucích k rekonstrukcím chráněných bydlení tak, 

aby odpovídaly předepsaným standardům. TKS 2024 se 

bude konat v termínu od 1. do 14. ledna 2024.  

Stejně jako v minulých letech bude možné až do konce 

ledna přispět také na tříkrálový sbírkový účet: 

66008822/0800, VS pro Charitu Opava 777988012. Viz QR 

kód platby. Více informací na www.charitaopava.cz.  

Již nyní děkujeme všem malým i velkým koledníkům z Vaší obce, kteří se do 

sbírky zapojí, a Vám všem za štědrost a otevřené srdce. 

Přejeme pokojné Vánoce a do nového roku mnoho naděje, Boží požehnání a 
všechno dobré. 

Za Charitu Opava Marie Hanušová, koordinátorka TKS 2024 

http://www.charitaopava.cz/
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PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE 

Každou adventní neděli od 13 hodin na zahrádkářské chatě vás 
zve Spolek zahrádkářů Raduň-Vršovice na punč a drobné 
občerstvení. Přijďte nasát předvánoční atmosféru a zahřát se 
výborným punčem. 

                                           Srdečně vás zveme na tradiční vánoční koncert v našem 

raduňském kostele, který proběhne 16. prosince 2023 

od 16 hodin. Těšit se můžete na vystoupení dětí ze 

základní školy. Tentokráte mimo tradičního čaje bude 

možno si zakoupit vánoční punč, který nabídne Spolek 

zahrádkářů Raduň-Vršovice. Přijďte si užít spolu se 

sousedy krásnou předvánoční atmosféru. 

 

Novoroční ohňostroj 1. ledna 2024 opět ozáří nebe nad 

naší obcí. Můžeme tak slavnostně přivítat nový rok 2024. 

Přijďte si připít s přáteli a sousedy na fotbalové hřiště 

v Raduni. Začátek je v 17 hodin. 

Obecní ples se uskuteční v pátek 2. února 2024 od 

20 hodin v prostorách tělocvičny základní školy. 

K poslechu a tanci vám bude hrát, již Vám známá 

kapela, RK Band. Můžete se těšit také na bohatou 

tombolu.

Předprodej vstupenek bude zahájen od 2. ledna 

2024 na obecním úřadě v Raduni.  

Cena vstupenky je 350 Kč včetně večeře a 

moučníku.  
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KONANÉ KULTURNÍ AKCE  

Lampionový průvod a strašidelné dýně 
 
Tak jako každý rok, i tento, jsme měsíc listopad 

přivítali Lampionovým průvodem, a to v sobotu 

4.listopadu 2023. Propojení dvou podzimních akcí 

Lampionového průvodu a Strašidelných dýní se 

nám zdálo v minulém roce zdařilé, a tak jsme u 

tohoto spojení zůstali. Pochodující světelný řetěz se 

v sobotu vpodvečer proplétal raduňskými ulicemi. 

Oblíbený lampionový průvod v naší obci si 

nenechaly ujít desítky možná stovky obyvatel, a to i přesto že akce byla 

plánována na pátek, ale deštivé počasí mělo jiný záměr. 

Pracovníci obecního úřadu připravil vyřezávané dýně a haloweenské dekorace, 

které zdobily prostranství na fotbalovém hřišti. Děti se mohly těšit na 

haloweenské sladkosti, horkou čokoládu a dospělé zahřál svařák. Ohňostroj pak 

završil krásný podzimní den. 

Všem, kteří se na akci podíleli děkujeme za pomoc! Věřím, že jsme udělali radost 

nejen dětem. 

 



 

Raduňský zpravodaj                                                                                                                 9 

Setkání jubilantů 
 

Akce pro oslavence, Setkání jubilantů, proběhla 13.listopadu 2023 v prostorách 

Komunitního centra obecního úřadu Raduň. Součástí narozeninového setkání 

byla také slavnostní večeře a dezert. Doufáme, že milým jubilantům udělala 

radost cimbálová muzika v podání hudební skupiny Wajdovci.  Slavnostní večer 

se nesl v duchu pohody a zábavy. Pro jubilanty, kteří slavili kulaté a půlkulaté 

jubileum byl připravený dárek, který byl předán z rukou starosty a 

místostarosty obce. 

Snad se Vám, milí jubilanti, u nás líbilo a budeme se těšit příští rok.  
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Rozsvícení vánočního stromu 

 

Raduňský vánoční strom se u mateřské školky 

rozsvítil v pátek 24. listopadu 2023, krátce po 17. 

hodině. Rozsvícení stromu provázel cinkot rolniček, 

které příchozí děti dostaly před vstupem do areálu 

mateřské školky.  

Samotnému rozsvícení předcházelo hudební 

vystoupení paní Andrey Plachké, členky opery 

Slezského divadla v Opavě. Zazněly vánoční 

písničky, nechyběl oblíbený vánoční svařák, pro děti 

horká čokoláda se šlehačkou a pro ty nejmenší 

Ježíškova pošta.  

Přivítali jsme tak slavnostně adventní čas a rozsvítili vánočními světýlky naši 

obec.  

Děkujeme za hojnou účast.  
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KOMUNITNÍ CENTRUM RADUŇ 

 

Pravidelné aktivity v KC Raduň 
 

Mobilní masáže 
Pravidelná aktivita v KC Raduň. Každé první pondělí 

v měsíci po předchozí rezervaci na tel. čísle 739 396 712 

nebo masaze.lili@seznam.cz, paní Lili Kania 

 

 

Cvičení s Adlou 

Kondiční cvičení s Adélou, každé úterý a čtvrtky od 18:00. 

S sebou karimatku a ručník, cvičí se na boso. Cena za lekci 

je 50 Kč.  

Přijďte si zacvičit a udělejte první krok v boji s přebytečnými 

povánočními kily. Kontakt: 728 583 104, FB Aerobic s Adlou. 

 

 

 

                                                    Jóga 

 Den věnovaný józe je pondělí. Od 16 hodin cvičí klub 

místních seniorek a od 18 hodin pak cvičení jógy s Hankou 

Korejsovou. Kontakt: 774 855 417, informace a SMS 

rezervace lekce. Cena lekce je 80 Kč. 

 

 

 

Taneční kroužek pro děti předškolního věku 

Středy jsou věnovány dětem a tanečkům. Taneční 

kroužek probíhá v Komunitním centru každou 

středu od 16:15. Cena lekce 70 Kč. 

Kontakt: pan Hladík, FB Dance studio Opava, 

tkheartdance@gmail.com, mob. 770 639 114. 

mailto:masaze.lili@seznam.cz
mailto:tkheartdance@gmail.com
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MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ MARŠOVEC 

 

Vážení čtenáři, milovníci přírody a přátelé myslivosti, 

 

blíží se konec roku, proto bychom vám rádi předali nějaké informace z dění 

v našem mysliveckém spolku. V březnu jsme se s některými z vás sešli na 

mysliveckém plese ve Chvalíkovicích a následně ve Vršovicích. Oba plesy se 

protáhly do ranních hodin a my jsme si užili právě to, jak jste si to užívali vy :-)   

V roce 2024 připravujeme také 2 plesy, 2.února Vršovice a 9.února Chvalíkovice. 

Připravujeme drobné změny, ale to hlavní, což byla skvělá nálada, slušná tombola a 

dobré jídlo + pití, chceme určitě zachovat. Všechny Vás srdečně zveme a těšíme se ! 

V letošním roce jsme se zúčastnili obecního dne ve Chvalikovicích a také v Raduni. 

V Raduni jsme byli dokonce už podruhé pozváni na představení plemen a práce 

našich loveckých psů. Nám se tato pozvánka opravdu líbila a o to sladší byl závěrečný 

potlesk především dětí. 

Jako obvykle jsme letos uklidili příkopy kolem obcí Raduň, Vršovice , Chvalíkovice 

a Kylešovice. Pro naše členy je to každoroční rituál, který ovšem tolik úsměvů 

nepřináší. Asi se dá pochopit, že vždy nějaké odpadky budou, ale když jedu druhý 

den ráno do práce a v tom čistém a hezkém prostředí už leží nové sáčky od svačiny i 

s láhvi od nápoje a velké pytle s odpadky, tak to rozhodně důvodem k radosti není. 

Určitě nesmíme zapomenout na letošní bažanty. Chvalíkovická remíza byla znovu v 

kurzu a podařilo se nám do přírody vypustit asi 150 bažantů. Loni jsme psali, že 

výsledky práce uvidíme až za rok. Letos se už můžeme pochválit, že vidíme celkem 

dost dnes již divokých bažantích slípek, které vyvedly svá kuřata ve volné přírodě. V 

tomto odchovu bažantích kuřat pod adoptivními matkami chceme nadále pokračovat. 

Zvířatkový den, se konal začátkem listopadu v ZŠ Raduň. Učitelé si dali práci a 

připravili dětem zase trošku jiný školní den. Byli jsme požádáni o účast, a to jsme 

samozřejmě nemohli odmítnout. Vyslali jsme do školy dva naše lovecké pomocníky 

a ti děti bavili celou vyučovací hodinu. Takový zájem dětí bych opravdu nečekal. 

Paní učitelky a hlavně děti z nižších ročníků ZŠ Raduň, tímto moc zdravíme. 

 

Těšíme se, že také v příštím roce budete navštěvovat v hojném počtu akce, které pro 

vás připraví členové Mysliveckého sdružení MARŠOVEC. 

    Členové MS Maršovec 
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ZPRÁVA Z ČINNOSTI HASIČŮ  

ZA ROK 2023 

 

Vážení spoluobčané, 

Dovolte mi vás informovat o činnostech místního sboru dobrovolných hasičů za 

uplynulý rok. Začátkem kalendářního roku se nám povedlo obnovit výstroj pro 

všechny členy výjezdní jednotky. 

Dne 29.4. již tradičně v naší obci proběhl sběr železného šrotu. Vybraná finanční 

hotovost poslouží k dalším činnostem SDH. Všem občanům děkujeme za 

připravený materiál. V květnu nás čekala okrsková soutěž v Oticích. Naši obec 

reprezentovalo pouze družstvo mužů v kategorii nad 35 let. V dané kategorii se 

účastnilo sedm družstev. Z tohoto počtu se naše družstvo umístilo na krásném 

čtvrtém místě. 

V sobotu 3.6.2023 se naše jednotka postarala o vyčištění místní hasičské nádrže. 

O týden později jsme byli pozváni na oslavy 140 let založení sboru SDH Slavkov.  

V programu oslav byla mimo jiné výstava hasičské techniky a my zde předvedli 

v plné kráse naši hasičskou cisternu “Bertu”. 

Dne 17.6.2023 jste naši práci mohli vidět na oslavě Dni obce, kde jsme předvedli 

námětové cvičení na zámek. 

Družstvo mužů nad 35 let se účastnilo dvou závodů ligy veteránů, a to v srpnu 

v Kravařích, a na noční soutěži v září, rovněž v Kravařích. 

V říjnu jsme absolvovali okrskovou soutěž na Štítině, opět pouze v kategorii 

mužů nad 35 let, kde, i přes vydařený a kvalitní požární útok, jsme obsadili 6. 

místo z šesti zúčastněných. 

V sobotu 21.10.2023 jsme tradičně pořádali zkoušku čerpadel a školení 

strojníků u hasičské nádrže a v přilehlých prostorách TJ Raduň. Moc děkujeme 

fotbalistům za poskytnuté zázemí. 

V pátek 24.11.2023 proběhlo slavnostní rozsvícení vánočního stromu, kde jsme 

se postarali o bezpečí na komunikaci před MŠ. Zároveň jsme uvařili brambory, 

na kterých si pochutnali nejen děti, ale i dospělí spoluobčané. Rádi bychom 

poděkovali všem, kteří nám přispěli na Ondru Kanovského. Celkem se vybrala 

částka 2012 Kč, která byla předána rodičům Ondry. 

  

Naše jednotka byla letos volána ke třem výjezdům, a to k hořícímu autu, 

popadaným větvím a neprůjezdné silnici. Naše dobrovolná činnost je rozsáhlá. 

Bohužel se potýkáme s nedostatkem členů ve všech věkových kategoriích. Ještě 
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v roce 2009 náš sbor tvořilo 51 dospělých členů a 20 členů do 18-ti let. Nyní má 

náš sbor pouhých 32 členů a 2 členy do 5-ti let. Nenechme budoucnost SDH 

Raduň pouze na nich. Kdo máte chuť, přijďte a zapojte se mezi nás. Jakýkoliv 

dotaz rád zodpoví Jarda Pfleger, mob. 725 571 288. 

Závěrem mi dovolte poděkovat všem členům za jejich práci a obecnímu 

zastupitelstvu za podporu. 

Klidné a krásné Vánoce přeje SDH Raduň. 
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ZPRÁVY Z FARY 

 

CO JÁ VLASTNĚ BUDU DĚLAT?“ 

Milí čtenáři! 

V souvislosti s blížícím se Novým rokem se opětovně začnou skloňovat ve všech 

pádech novoroční předsevzetí. Viděl jsem takový kreslený vtip, kde na prvním 

obrázku sedí za stolem muž, dívá se na sklenku a říká: „V tomto roce nebudu 

pít.“ Na dalším se dívá na cigaretu a říká: „V tomto roce nebudu kouřit.“ Potom 

hledí na televizi a říká: „A na televizi se koukat taky nebudu.“ Nakonec sedí za 

stolem, hlavu zabořenou do dlaní a povídá: „Co já vlastně v tom novém roce budu 

dělat?“ Je to vtip, ale má svou pointu. Ano, je třeba se ptát: „Co já vlastně budu 

dělat.“ 

Abychom se mohli posunout vpřed, nestačí se jen zbavit zlozvyků. Podstatou je 

to, co pozitivního vykonáme. V našem životě bychom se měli snažit nejen o 

odstraňování toho špatného a zbytečného, ale o to, čím hodnotným naplníme 

jednotlivé dny. Mám za to, že inspirací k tomu se můžou stát vánoční svátky, které 

předcházejí náš každoroční vstup do veřejí nového roku.   

Existuji tři pojmy, které charakterizují vánoční události: Světlo, slovo, láska! Kéž 

tedy světlo Vánoc veškeré tmy našeho života ozáří novým leskem. Kéž slova 

našich přání se stanou skutečností našich svátečních a všedních dnů. Kéž láska, 

jež se o těchto svátcích stává člověkem, zrozeným Ježíšem Kristem, naplní ty 

prostory našeho lidství, které jí nebyly dosud podřízeny!  

Také já Vám tedy přeji šťastné, pokojné, zdravé, příjemné, štědré a inspirativní 

vánoční dny, abychom pak vstoupili do nového roku s odhodláním naplnit jeho 

dny něčím hodnotným. 

Kéž jsme vděčnými a 

radostnými lidmi, kteří 

žijí na této zemi, 

proměňují ji a 

posvěcují.  

  

Váš farář P. Adam 

Małek. 
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V Á N O C E  2 0 2 3  

P Ř Í L E Ž I T O S T  K E  S V A T É  Z P O V Ě D I :  
  

  DATUM KOMÁROV N. SEDLICE S. LAZCE RADUŇ 

Sobota  16.12.2023 16.30 – 17.00  Od 18.45  

Neděle  17.12.2023  Od 11.15  07.00  - 07.30 

14.00 – 17.00 *  zpovědní den v opavské 

konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie 

Pondělí18.12.2023 17.00 –18.00*   Od 16.00 * 

* zpovídá cizí zpovědník  

 

P O Ř A D  S V Á T E Č N Í C H  B O H O S L U Ž E B :  

 

DATUM KOMÁROV N.SEDLICE S.LAZCE RADUŇ 

Sobota 16.12.2023 17.00 (1)  18.00 (1)  

Neděle 17.12.2023 08.45 (1) 10.30 (1)  07.30 (1) 

Sobota 23.12.2023 17.00 (2)   15.30 (2) 

Neděle 24.12.2023 08.45(2)/22.00 (4)  15.00 (3) 20.30 (4) 

Pondělí 25.12.2023 08.45 (5) 10.30 (5)  07.30 (5) 

Úterý    26.12.2023 08.45 (6)   07.30 (6) 

Sobota 30.12.2023 17.00 (7)    

Neděle 31.12.2023 08.45 (7) (8)   07.30 (7) (8) 

Pondělí 01.01.2024 08.45 (9)  15.00 (9) 07.30 (9) 

Sobota 06.01.2024 17.00 (10)  18.00 (10)  

Neděle 07.01.2024 08.45 (10) 10.30 (10)  07.30 (10) 

 
V Y S V Ě T L I V K Y :   
(1)  3. NEDĚLE ADVENTNÍ. Koná se obnova manželských slibů! (2) 4. NEDĚLE ADVENTNÍ!!!   
(3)  VIGILIE SLAVNOSTI NAROZENÍ PÁNĚ  (4 ) MŠE SV. „PŮLNOČNÍ“     
(5) SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ – zasvěcený svátek!  
(6) SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA, PRVOMUČEDNÍKA  (7) SVÁTEK SVATÉ RODINY   
(8) MŠE SV. NA PODĚKOVÁNÍ S PROSBOU O BOŽÍ POMOC DO NOVÉHO ROKU,  
během které bude statistika a finanční vyúčtování za uplynulý rok.   
(9) NOVÝ ROK, SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE - zasvěcený svátek! 
Koná se ŽEHNÁNÍ TŘÍKRÁLOVÝM KOLEDNÍKŮM! 

- žehnání vody, kadidla a křídy. 
 

 

(10)  SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ  
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ZE ŽIVOTA ŠKOLY 

 

PŘIPRAVUJEME:  

ZÁJEZD DO VELKÉ BRITÁNIE ZA HARRY POTTEREM 

 

  

V příštím školním roce 2024/2025 žákům naší školy opět nabízíme jazykový 

poznávací pobyt do Anglie, a to opět ve spolupráci s CK PROTRAVEL.  Konat se 

bude v termínu 8. 9. -13. 9. 2024 a je určen primárně pro žáky 2. stupně.  

Program zájezdu  

1. DEN: CESTA DO VELKÉ BRITÁNIE   

Odjíždět budeme od školy v odpoledních hodinách. Autobusem pojedeme přes 

Německo a Belgii a zastavovat budeme jen na protažení a toalety.  

2. DEN: LONDÝN - GREENWICH, CITY  

Během noci projedeme Belgií a brzy ráno dorazíme do Francie, abychom se 

přepravili přes kanál La Manche. Po příjezdu do Velké Británie se vydáme 

severozápadním směrem do Londýna, kde se nejprve projdeme parkem ve čtvrti 

Greenwich. V parku se nalézá známá královská observatoř a prochází tudy nultý 

poledník, který společně překročíme. Poté se svezeme lodí po řece Temži kolem 

Isle of Dogs až k mostu Tower Bridge, do jehož útrob vystoupáme a projdeme se 

po skleněné lávce s výhledem na moderní stavby Londýna. Navštívíme a 
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prohlédneme si i londýnský hrad The Tower, který za svou téměř tisíciletou 

historii sloužil jako královský hrad, pevnost, vězení, místo poprav a nyní je 

domovem korunovačních klenotů. Poté se vydáme na procházku po finančním 

centru Londýna - oblasti The City. Podíváme se na památník velkého požáru 

Londýna a najdeme místo, kde ničivý požár vypukl. Uvidíme centrální anglickou 

banku Bank of England i královskou burzu Royal Exchange a po rušných ulicích 

City dojdeme na malebné Paternoster Square, kde si při odpočinku vychutnáme 

výhledy na monumentální St. Paul´s Cathedral. Později přejdeme Millennium 

Bridge a podíváme se ke galerii Tate Modern, odkud jsou pěkné výhledy zpět na 

čtvrť City. Metrem přejedeme zpět k autobusu a odjedeme na ubytování do 

hostitelských rodin, kde se navečeříme.  

3. DEN: WARNER BROS STUDIOS - THE MAKING OF HARRY POTTER, 

KNEBWORTH HOUSE  

Po snídani navštívíme filmové ateliéry Warner Bros Studios, kde si užijeme 

jedinečnou expozici o natáčení filmů o mladém kouzelníkovi. Podíváme se do 

Velké síně, uvidíme společenskou místnost Nebelvíru i učebnu lektvarů, 

nahlédneme do Brumbálovy pracovny, projdeme skrz Zapovězený les a 

nenecháme si ujít ani nástupiště 9 a ¾. Procvičíme si i základní dovednosti jako 

létání na košťatech a budeme moci ochutnat máslový ležák. Odpoledne 

navštívíme Knebworth House. Podíváme se do gotického domu a v zahradách 

prozkoumáme mimo jiné dinosauří stezku či bludiště. Večer se vrátíme na 

ubytování do hostitelských rodin a navečeříme se.  

4. DEN: WARWICK CASTLE, OXFORD  

Po snídani vyrazíme na výlet na typický středověký hrad Warwick Castle, jehož 

současná podoba pochází převážně ze 14. století. Necháme se unést příběhy 

několika velmi zajímavě koncipovaných hradních okruhů s voskovými 

figurínami, podíváme se na střelbu z katapultu a na ukázky sokolnictví a 

lukostřelby. Odpoledne přejedeme do centra slavného univerzitního města 

Oxford. Projdeme se ulicí High Street, kolem kostela St. Mary the Virgin, slavné 

knihovny Bodleian Library, pozoruhodné knihovny Radcliffe Camera, divadla 

Sheldonian Theatre, kolem mnoha kolejí a jiných zajímavostí. Dojdeme až ke 

koleji Christ Church College, kterou si prohlédneme a podíváme se do míst, kde 

se také filmovaly scény pro filmy o Harry Potterovi. Večer se vrátíme na 

ubytování do hostitelských rodin a navečeříme se.  
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5. DEN: LONDÝN - WESTMINSTER  

Po snídani nás čeká celodenní prohlídka Londýna. Metrem se přesuneme do 

centra a během procházky uvidíme sídlo krále Buckingham Palace, místo 

královských korunovací Westminster Abbey, vládní třídu Whitehall, náměstí 

Trafalgar Square s Národní galerií, projdeme se čtvrtí Soho, kde zavítáme na 

Piccadilly Circus se světelnými reklamami, do čínské čtvrti a na Leicester 

Square. Odpoledne si nakoupíme suvenýry a společně absolvujeme jízdu na 

obřím vyhlídkovém kole London Eye. V podvečer se s Londýnem rozloučíme, 

metrem přejedeme k autobusu a odjedeme jihovýchodním směrem ke kanálu La 

Manche, přes který se vrátíme zpět do Francie. 

6. DEN: NÁVRAT DO ČR  

Přes noc projedeme Francií, Belgií a Německem a zastavovat budeme opět jen 

na protažení a toalety. Zpět ke škole přijedeme v odpoledních hodinách. 

SBĚR STARÉHO PAPÍRU 

 

Při letošní složité situaci na trhu s papírem jsme mohli sbírat pouze vytříděný 

papír. Děkujeme tedy všem účastníkům, kteří se sběru aktivně zúčastnili. 

Celkově jsme nasbírali neuvěřitelných 9 300 kg. 

Nejlepším sběračem se stal Josef Teichmann z 2. A, který přinesl 551,5 kg. 

Na druhém místě se umístila Martina Tobolová z 5. A s 551 kg. 

Třetím nejlepším sběračem byl Florian Dobrotka z 2. B se 475 kg. 

Tito nejlepší sběrači školy dostali poukázky na 

sportovní vybavení. 

Hodnocení tříd dopadlo následovně:  

1. 7. třída - 1448,5 kg 

2. 6. třída - 1 328,5 kg 

3. 2. B třída - 1 189 kg 
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V hodnocení tříd podle průměru na žáka se umístily stejné třídy v následujícím 

pořadí: 

1. 2. B třída - 79,2 kg 

2. 6. třída - 53,1 kg 

3. 7. třída - 46,7 kg 

Děkujeme všem zúčastněným sběračům. 

 

SOUTĚŽ MLADÝCH ZOOLOGŮ 

 

Evropské šelmy - to je téma letošního ročníku Soutěže mladých zoologů, kterou 

každoročně pořádá Zoologická zahrada a botanický park Ostrava. Také letos byl 

z řad žáků o soutěž velký zájem. Přihlásilo se sedm pětičlenných týmů, čtyři z 

nich se díky svým znalostem dostaly do samotné soutěže v Zoo Ostrava. Na 

soutěžící čekal test znalostí na dané téma. Kromě toho strávili žáci v zoo další 

dvě hodiny, takže měli možnost zažít atmosféru podzimní přírody, bez tlačenice 

si prohlédnou svá oblíbená zvířata a zjistit, co se od jejich poslední návštěvy 

v zoo změnilo. 
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DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

 

Žáci 4. a 5. ročníku zhlédli v říjnu v 

opavském divadle hudební představení Noc 

na Karlštejně. Autoři muzikálu Karel 

Svoboda, Jiří Štaidl, Eduard Krečmar, Zdeněk 

Podskalský a Zdeněk Podskalský ml. napsali 

toto dílo na předlohu činohry Jaroslava 

Vrchlického. Děti se na tuto významnou 

kulturní událost pečlivě připravily, 

společensky se oblékly a během 

představení nezapomněly ani na slušné 

vychování. Představení se známými 

melodiemi se dětem i pedagogům velmi líbilo, a tak se na jaře můžou 

všichni znovu těšit na další návštěvu divadla! Tentokrát na ně bude čekat 

"Babička drsňačka". 

SLEZSKÝ DO ŠKOL 

  

V pondělí 17. října bylo v naší škole pořádně rušno. O nezvyklý shon se 

postarali hráči a realizační tým SFC Opava. 

Fotbalisté Slezského zavítali do naší tělocvičny, aby vedli s žáky 8. a 9. ročníku 

řízenou debatu na téma “Život sportovce”. Holky a kluci se ocitli v roli redaktorů 

a mohli se hráčů ptát na nejrůznější dotazy. Řeč byla zavedena na téma 

stravování sportovců, režimu dne fotbalisty nebo třeba jak se dá skloubit 

sportovní a osobní život. Nemalá pozornost byla věnována také důležitosti 

vzdělání. Na závěr nesměl chybět prostor na focení s oblíbenými sportovci a 

autogramiádu. Vzpomínkou na sportovní setkání nám zůstanou nejen fotky plné 

úsměvů, podepsané kartičky hráčů, ale také dres podepsaný všemi hráči. 

Slezskému moc děkujeme za možnost setkat se s hráči, věcnou debatu, úsměvy 

žáků a také za volné vstupenky pro žáky a v neposlední řadě za dres, který mám 

ve škole vystavený pro motivaci žáků k pohybu. Hráčům a celému týmu SFC 

Opava přejeme mnoho vstřelených branek a plné tribuny věrných fanoušků! 
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VYSOKÁ PEC DOLNÍ OBLAST VÍTKOVICE 

          

Žáci 9. ročníku absolvovali výlet do centra Dolních 

Vítkovic v Ostravě, aby se podívali na archivní vysoké 

pece. Ve dvou skupinách si s průvodci prošli celý 

proces zpracování železné rudy, od získávání 

základních surovin, přes důkladné velení celého 

procesu až po zpracování a recyklaci odpadu. Po 

skončení prohlídky měli čas, aby si prošli volně 

přístupné části Dolních Vítkovic a z pece si také 

prohlédli celé široké okolí. Exkurze se žákům velmi 

líbila a vřele návštěvu oblasti Dolních Vítkovic všem 

doporučují.  
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„NICHOLAS WINTON – SÍLA LIDSKOSTI“  

 

Na konci října navštívili žáci 8. a 9. ročníku 

vzdělávací program v kině Mír, kde zhlédli 

hraný dokumentu „Nicholas Winton – Síla 

lidskosti“ režiséra Mateje Mináče, který získal 

jako první český film cenu Internacional 

EMMY AWARD za nejlepší zahraniční 

dokument od americké televizní a filmové 

akademie (Oskar v oblasti dokumentárních 

filmů). Žáci se díky filmu seznámili v 

chronologickém sledu s nejdůležitějšími 

etapami našich novodobých dějin a oživily si 

dějepisné pojmy jako I. republika, Mnichovská 
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dohoda, okleštění ČSR, Sudety, Protektorát Čechy a Morava, odbojová činnost a 

holocaust. 

Historická faktografie byla prolnuta příběhem Nicholase Wintona.  

Nicholas George Winton byl britský makléř a humanitární pracovník, který 

v roce 1939 zachránil 669 převážně židovských dětí z okupovaného území 

Československa před transportem do koncentračních táborů tím, že jim zajistil 

odjezd vlakem do Spojeného království.  

Poté následovala beseda s dramaturgem tohoto projektu Zdeňkem Tulisem, 

který Wintona ukázal hlavně z lidského hlediska. Vše bylo doplněno krátkými 

filmovými šoty, jež byly natočeny při setkáních sira Nicholase Wintona s 

českými studenty. 

 

 

 VÁNOCE NA DĚDINĚ  

 

Žáci některých tříd prvního stupně se zúčastnili programu Vánoce na dědině, 

kde se prošli rožnovským skanzenem a slavnostně se tak naladili na přicházející 

Vánoce. Seznámili se s obvyklými zimními pracemi a přípravami v průběhu 

adventní doby, poznali samotné zvyky a tradice, ale hlavně kouzlo Vánoc 

v dobách minulých. 
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MIKULÁŠSKÁ VESELICE 

 

Dne 5. prosince 2023 se do naší školy v Raduni vydal jeden z nejoblíbenějších 

prosincových hostů – Mikuláš, který k nám dorazil v doprovodu anděla a čerta. 

Na chodbách bylo cítit napětí a očekávání. Jakmile zazvonilo na hodinu, děti si 

netrpělivě posedaly na svá místa ve třídách a čekaly, až se ve dveřích objeví 

vyslanci nebes a pekel. Mikuláš navštívil každou třídu a kontroloval poslušnost 

žáků. Tomu, kdo přes rok zlobil, hrozilo, že bude odnesen v pytli. 

Po návštěvě v jednotlivých třídách se děti s Mikulášem a jeho doprovodem 

vydali do tělocvičny, kde se uskutečnila společná mikulášská veselice. Zde na 

děti čekaly různé úkoly a hádanky, za které byly odměněny drobnými dárky. 

Doufejme, že příští rok nám Mikuláš opět přijde zpříjemnit předvánoční 

období a přinese s sebou zase mnoho radostí a pohody jako letos. 
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Přejeme Vám i všem Vašim blízkým 

příjemné prožití vánočních svátků  

a v novém roce 2024 

pevné zdraví, mnoho štěstí  

a spokojenosti. 
 

Děti, žáci a kolektiv MŠ a ZŠ 
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ZE ZÁMKU A PODZÁMČÍ 

Vážení a milí Raduňští, 

nevím jak vám, ale nám na zámku rok 2023 uběhl ve velmi rychlém tempu. 

Důvodem bylo snad i množství událostí, které jsme letos realizovali. Od dubna 

do prosince jsme připravili devět akcí, velikonočně a vánočně laděné prohlídky 

a pět speciálních degustací vín. Branami zámku letos opět prošlo velké množství 

návštěvníků (zase o něco více než vloni) a především dětí, které se zúčastnily 

našich edukačních programů. Raduňský zámek se dostal na stránky knihy 

nazvané Toulky s duchem Hugem, která je vydaná v rámci řady Kouzelného 

čtení (tzv. Albi knihy). V jarních měsících k nám zavítal televizní štáb a se 

známým hercem Jaroslavem Pleslem natáčel díl z cyklu Skryté skvosty. Vysílat 

se bude na jaře v roce 2024. Velmi ráda se s vámi podělím i o mimořádnou 

událost, která se nám letos povedla. Na sklonku listopadu se podařilo získat do 

fondu zámku velmi cenný předmět – kalotové pečetidlo hraběte Jana Václava 

Mönnicha. Jde sice o malý, ale značně důležitý artefakt, vůbec první předmět, 

který je spojen s tímto majitelem raduňského sídla. Už teď se těšíme, až jej 

budeme moci ukázat návštěvníkům. 

A teď už nezbývá, než vás pozvat do vánočně vyzdobeného zámku, kde se na 

chvíli zpomalí čas a vy můžete nasát atmosféru zimních svátků. Prohlídky s 

vánoční tematikou se uskuteční o víkendu 16. a 17. prosince a pak ještě ve dnech 

26. až 30. prosince.  

Přejeme vám krásný adventní čas, radostné prožití Vánoc a do nového roku 

spoustu zdraví, lásky a úspěchů. 

 

Za zámecký tým 

Marketa 

Kouřilová  
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